



## 陆海江黄金交汇点 沪苏通高铁桥头堡 枢纽如皋世界瞩目

眼下,如皋历史上单体投资规模最大的交通工程——通皋大道,正抢抓这如画的金秋紧锣密鼓地进行着施工,目标2019年12月31日前完成道路、桥梁和绿化施工,与锡通高速、沪通长江大桥同步建成通车。

通皋大道位于如皋中东部,北起海阳南路,向南终点至G204国道与海五线交叉口,顺接南通火车西站站前快速路。沿线分别经过如皋高新区(城南街道)、下原镇、九华镇和通州区平潮镇,路线全长28公里。这项工程是如皋综合交通快速路网建设的关键一环,更是加快打造枢纽城市、节点城市的重要举措。建成后,有助于如皋快速融入南通和江苏快速路网,加快对接上海、融入上海经济圈步伐。

扬泰等6个国际机场,沪通长江大桥通车后,37分钟可达上海。

近年来,随着沪通长江大桥、盐通高铁等一批重大交通工程的相继实施,我市交通区位正在发生历史性变革。而随着如皋高铁南站的确定,我市又从中国东部沿海大通道与长江黄金水道交汇节点城市,叠加成长三角城市群的同城时代节点城市、通江达海的“十字”纵横枢纽。目前,我市境内拥有宁通、沿海、扬启3条高速,12个高速道口,1小时经济圈中覆盖上海浦东、上海虹桥、无锡硕放、常州奔牛、南通兴东、

滚滚长江和浩浩黄海激情相拥相恋,在长江北岸孕育出一块漾动着水光媚影的温润高地——如皋。《左传》留名,东晋设县,如皋迄今已有2700年文字记载史、1600多年建县史。“世界长寿养生福地、中国花木盆景之都、江苏历史文化名城”的美名蜚声中外。今天,如皋人践行敢闯敢试、敢为人先的开拓精神,迈出改革开放、创新跨越的发展脚步,正成长为长三角魅力“创新之城”,并在南通争当全省“一个龙头、三个先锋”征途上争当先锋。



## “六根藤蔓”落地生根 “千亿集群”强势崛起 产业如皋加速转型



9月下旬,如皋高新区正式获批省级开发区。

10月16日,如皋港先进碳材料交易平台正式启动,填补了国内碳材料商品交易体系的空白;

10月23日,第三届国际氢能与燃料电池汽车大会在经济技术开发区举行,如皋成为这一国际大会的永久会址。

这个金秋对于如皋来说,可谓喜事连连。但机遇从来都不会主动敲门,优势也不是一成不变的。近年来,如皋抢抓沪通铁路长江大桥、盐通高铁、通皋大道、张皋过江通道等重大工程建设机遇,全面联接南通空铁枢纽,主动承接“沪通同城化”的发展红利。加快推进如皋港铁路支线建设,深度融入长江干线港口核心港区铁水联运体系,着力打造以大宗商品贸易为基础、以供应链管理为核心、以临港产业为支撑的千亿级现代物流产业集群。进一步放大氢经济示范城市、国际氢能与燃料电池汽车大会的品牌效应,重点打造以整车制造为龙头、以关键零部件配套为支撑的千亿级新能源和新能源汽车产业集群,加快形成具有如皋标志、体现如皋质量的产业新标杆。

思想是行动的先驱,我市战略的眼光和改

革的魄力,创新成立了“如皋港转型发展指挥部、现代物流产业发展指挥部、新城建设指挥部、城市水系与大健康指挥部、新能源汽车产业基地指挥部、软件园建设”等“六大指挥部”,成为全市转型创新的内生动力和支撑全局工作的重要引擎,确保了重点工程、重大项目和重要产业建设的高效推进,如今经过敢为人先的探索实践,“六根藤蔓”已然落地生根,带给如皋潜力巨大的发展空间。

抬眼望,“亿吨大港、百万标箱”,曾经看似遥不可及的梦想,正在一点点照进现实。随着内外贸航线不断增加、保税物流中心开关运行,国家一类开放口岸——如皋港货物吞吐量快速攀升,今年集装箱吞吐量已近20万标箱,连续3年实现翻番,加之临港产业的转型发展,如皋港的区域辐射力和综合承载力不断提升。事实上,如皋港用三年的时间就走完了南通港三十年、江阴港二十年才走完的路。现代物流产业发展指挥部,集聚了长三角石化交易中心、华东煤炭矿业交易中心、渤海所长江国际交易中心、东升国际石材交易中心、联仓大宗商品服务中心等一大批高端平台,一个千亿元级现代物流产业基地正在快速崛起。

同样,氢能的运用对于科学界来说,也是一个遥不可及的梦想,今天,这个梦想在如皋正和我们越来越近。把握新一轮科技革命和产业变革加速孕育的大势,如皋成立新能源汽车产业基地建设指挥部,以国家级经济技术开发区为核心,着力打造千亿元级新能源汽车产业基地,建成多个国家级创新载体,落户了联合国氢经济示范城市、国际燃料电池汽车大会等高端平台。目前,如皋新能源汽车产业链上已集聚赛麟汽车、陆地方舟、康迪汽车等6家具备整车生产能力的企业,以及双钱轮胎、超达装备、珈伟龙能科技等一大批零部件配套企业。氢能产业链上集聚了百

应能源、神华集团、加拿大星动新能源等十余家氢能企业,产业化水平国内领先。

抓住长三角城际铁路网建设的历史机遇,如皋成立新城建设指挥部,以高铁如皋南站为引擎,高标准规划、高质量建设30平方公里新城区,众多配套项目正加快推进。一个历史文化与现代文明交相辉映、田园乡村与繁华都市融合发展的现代化新城已然呈现。瞄准建设青年友好型城市,如皋成立软件园建设指挥部,开辟了一条县级城市建设软件园并全面托管运营的创新路径。累计入驻企业300多家,从业人员达2万多人,建成了国家级科技企业孵化器、开源空间等多个创新载体,落户了“一带一路”软件行峰会、黑客松大赛等高端平台,成为全国十佳软件和信息服务产业园、服务外包十强园区。前不久,如皋高新区成功获批省级高新技术产业开发区。

2017年,如皋地区生产总值、工业应税销售、服务业应税销售和建筑业施工总产值全面突破一千亿元大关。



## 行政审批全国领跑 标准打造全国示范 活力如皋风采绰约

标准化是创新发展新的制高点。今年6月23日,我市正式启动“国家基层标准化改革创新先行区”创建工作。推动在全市基本形成政府引导、市场主体、社会参与、协同推进的标准化工作格局,以政务管理、社会治理、公共服务、产业发展、品牌塑造等领域为重点,全力推进标准化与经济建设和社会发展各重点领域深度融合,着力在标准管理体制、推进机制、体系建设、实施监督和如皋标准水平等方面取得突破,努力探索形成全国县域标准化改革创新的“如皋模式”,全面提升区域竞争力。

营商环境也是核心竞争力。近年来,我市致力构建新型营商环境,大力开展相对集中行政许可权改革和综合行政执法体制改革,在全省率先成立行政审批局,在全国率先构建一枚印章管审批、一支队伍管执法、一套机制管服务的新模式,持续深化“放管服”改革,在全省率先完成基层“互联网+政务服务”体系建设。以“开办企业2个工作日、不动产登记3个工作日、施工许可40个工作日内完成”的扎实工作,我市在全省简政放权创业创新环境评价中勇夺县级城市第一。

改善软环境是提高城市竞争力,推进又好又快发展的战略需要。不断改善城市的软、硬环境,是提高对生产要素集聚能力、实现可持续发展的重要目标。在看得见的地方如皋全力以赴,在看不见的地方如皋也是不遗余力。推动高质量发展,人才是决定性因素。如皋推出一系列人才新政,对到如皋创办企业的顶尖人才,给予最高1000万元的资助;对获得风险投资的人才创办企业,给予最高300万元额度的融资担保;对引荐顶尖人才落户如皋的社会机构和个人,给予最高15万元的奖励。此外,如皋在人才共有产权保障住房制度、高层次人才子女入学绿色通道等方面进行了积极探索,着力解决各类人才在如皋的后顾之忧。

2017年,如皋获批江苏省首个全国文明城市,中国人居环境奖。



总有一种目标,让我们梦想澎湃;  
总有一种力量,让我们激情涌动;  
总有一种精神,让我们纵横千里;  
总有一种信念,让我们胸怀高远。  
如皋,一座已经出发的城市。  
如皋,一座正在腾飞的城市。

撰稿:李军  
编辑:陈嘉仪  
摄影:黄友谊  
邱宇  
郑成功